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Тема:  Вода - розчинник

Мета : продовжувати  формувати  поняття вода. Сформувати уявлення про розчин, розчинник, розчинні та нерозчинні речовини.  Виробляти вміння самостійно виконувати досліди, узагальнювати сприйняте під час виконання дослідів, робити висновки; виховувати пізнавальний інтерес, самостійність, організованість, відповідальність за виконану роботу, прагнення берегти природу, охороняти її, зокрема воду.

Обладнання : підручник « Я і Україна» 3 клас, автори : Т.М. Байбара, Н.М. Бібік; зошит « Я і Україна» 3клас, автор В. Федієнко вода, склянки, сіль, оцтова кислота, лимонна кислота,вата,  глина , пісок, спирт. 
Тип уроку : комбінований,  з використанням мультимедійних технологій.
… Вода! В тебе нема ні смаку, ні запаху, тебе неможливо описати, тобою насолоджуєшся, не відаючи, що ти таке. Не скажеш, що ти необхідна для життя: ти – саме життя. Ти – найбільше багатство на Землі, але й найвибагливіше…                 Антуан де Сент – Екзюпері

Зміст уроку

I   Організаційна частина   ( 1хв.)

Вступне слово вчителя                 
Усміхнімся всім навколо

Небу, сонцю і землі

І відчуємо одразу

Гарний настрій у душі.
- Отож,  даруємо усмішку один одному. Прошу сідати. Зараз у нас урок природознавства. І як завше, почнемо наш урок з повідомлень синоптиків. 
II  Перевірка домашнього завдання. ( 5хв)
1.   Проведення фенологічних спостережень.( Чергові )                Слайд 2
    - Сьогодні, зранку,  в м. Запоріжжі ясна, тепла погода. Температура повітря становить 8 градусів тепла, вітер помірний. Опадів не передбачається .
Листопад – останній місяць осені. Вересню онук, жовтню  син, зимі рідний брат. Як листопад дерев не обтрусить, довга зима бути мусить. Що ж маємо чудову нагоду перевірити цю народну  прикмету. 
Листопад не лютий, проте спитає, чи одягнутий, чи взутий. Тому радимо одягатися тепліше, не переохолоджуватись. Для зміцнення імунітету вживати чай з калини, липи, малини. 
-З такими сприятливими погодними умовами та порадами  ми можемо створити цікавий, творчий, корисний урок. Але за однієї умови.
- Скажіть, якими ви повинні бути на  уроці? (Активними, уважними,спостережливими, наполегливими, організованими) 

Зараз спробуйте довести свої слова на ділі.

2. Тестова перевірка.                                                                
Тест

1. Гідросфера – це 

а) тверда оболонка  Землі

б) рідка оболонка   Землі

в) газоподібна оболонка 

2. Вода – це 

а) те що створено руками людини

б) це жива природа

в) це нежива природа

3. Вода в природі перебуває 

а) в рідкому і твердому стані

б) газоподібному стані

в) рідкому, газоподібному, твердому станах

 4. Вода - рідина має такі властивості

а) має власну форму, безбарвна, без запаху, текуча

б)  безбарвна, без запаху, текуча, прозора, не має власної форми 

в) крихка, має запах, синього кольору

5. Вода – рідина при нагріванні 

а) розширюється

б) стискається

в) не змінює свої властивості

6. Чому під час сильних морозів водопровідні труби руйнуються

а) вода – рідина в трубах стискається

б) тому, що вони діряві ( драні) 

в) вода – рідина перетворюється на лід і розширюється 

Самоперевірка  за слайдом  ( 1б  2в   3в 4б  5а  6в )  Оцінювання .        Слайд 3
-Оцініть самостійно  свою роботу. За кожну правильну відповідь поставте 2 бали . 
Просигналізуйте хто впорався на відмінно?

Хто припустився однієї помилки? Двох помилок? 
Не засмучуйтесь, працюйте далі уважно, завзято. І  отримаєте гарний результат.

III  Постановка  цілей і завдань уроку. Загальна мотивація .(3хв)
-А далі я хочу продовжити наш урок цікавою притчею. Хто може пригадати з уроків читання що ж таке притча? ( Пригода,подія, оказія,  випадок).                         Слайд 4
Йшли по дорозі два маленьких віслюка. На спині у одного висів міх із сіллю, на спині іншого – міх із ватою. Перший віслюк ледве переставляв ніжки, така важка була його ноша. А другий йшов весело й легко. Незабаром тваринкам прийшлось переходити річку. Віслюк нав’ючений сіллю, зупинився воді і почав купатися: він то лягав у воду, то знову ставав на ніжки. Коли він вийшов із води, ноша його стала набагато легшою. Інший віслючок, дивлячись на свого друга теж став купатися,  але чим далі він купався, тим важчим ставав його міх із ватою. 

-Чому ж ноша першого віслюка стала легшою,а другого – важчою?  

( Сіль у воді розчинилася, а вата навпаки увібрала в себе воду і стала  важчою) 
То що ж  ми будемо сьогодні вивчати ? Спробуйте оголосити тему уроку.

Тема:   Вода - ………                                                                              Слайд 5, 6
-  А мета нашого уроку -  дослідити куди поділась сіль?       
-  Чим є вода для солі та інших речовин ?
Щоб дати відповіді на всі ці питання,  пропоную працювати за планом. 

                                                         План.                                      ( Малюнковий)
1. Проведення дослідів в лабораторіях.

                    (« Краплинка», «Росинка», «Хмаринка», «Сніжинка»)
2. Презентація результату  роботи.
3. Висновки .

-Керівники лабораторій підійдіть і отримайте  завдання для своєї наукової роботи. 

                            V.Засвоєння навчального матеріалу. (20)           Слайд 7
1.   Практична робота в групах в ході якої на основі спостережень  учні усвідомлюють здатність води розчиняти деякі речовини. 

1гр.  «Краплинка»- дослід з сіллю та лимонною кислотою

2гр.  «Росинка» - дослід з олією, оцтовою кислотою.

3гр.  «Хмаринка»  - дослід  з глиною і ватою.
4гр.  «Сніжинка»-   дослід із  спиртом і піском…. 
2. Підбиття підсумків практичної роботи .
1гр. Висновок: така речовина , як сіль і  лимонна кислота розчинилися у воді. Під час досліду кристалики солі та лимонної кислоти розсипалися на молекули. Вони перемішалися з молекулами води. Тому кристалики стали невидимі.
- Давайте свої висновки занотуємо на дошці. Розташуємо назву  цих речовин у лівому стовпчику. 
2гр.  Така речовина , як олія не  розчинилася у воді. 

Давайте занесемо назву цієї  речовини у правий стовпчик. 

За аналогією розглядаються  і інші речовини .  
На дошці  з’являється по черзі  запис 

   ……….                                               ……….

Сіль                                                    Олія 
Лимонна кислота                              Глина

Оцтова кислота                                 Вата 

Спирт                                                 Пісок 

-Ще раз прочитайте уважно назви речовин що розчинилися у воді. 

-То ж як ми можемо назвати ці речовини? Які вони?       Розчинні   речовини  

-А що змусило ці речовини розчинитися?                          Вода 

-То чим є вода для цих речовин?                                         Розчинником 

-Вода з розчиненою речовиною називається                       Розчином 
   -Спробуйте зачитати тему урока додавши тепер слово яке характеризує ще одну з властивостей води
                                               Вода – розчинник.                            Слайд 8
 ( У разі утруднення учні можуть скористатися словничком

 Яке зі словникових слів може закінчити речення?
 Речовини що розчиняються у воді називаються           ……
 Вода для них є -      …….
  Вода з розчиненою речовиною називається           …….  )    
     Тепер ми можемо пояснити чому віслюку, що ніс сіль стало легше ?   
  - Подумайте і скажіть які розчини готують  у тебе дома під час приготування їжі? 

- Зачитайте назви речовин у правому стовпчику.

- Як можна назвати усі ці речовини одним словом ?    Нерозчинні   речовини  
 Молодці ! Ви працювали як справжні науковці старанно, завзято! І тому заслуговуєте на відпочинок .
3. Фізхвилинка (1 хв) 
Хвилі в морі

Пливуть поволі, 

Хоча й не дивно, -

Бувають сильні.

А як буря настає –

Хвиля хвилю б’є та б’є.

4. Моделювання                                                                 Слайд 9

-Розгляньте на слайді  модель кристаликів солі.  Це кристалики крупної та дрібної солі.  Спробуйте пояснити який кристалик крупної чи дрібної солі розчиниться швидше і чому?  
VI  Систематизація і  узагальнення знань. 

1.  Робота за підручником 

- Самостійно прочитайте на ст.. 93 два останніх абзаци у підручнику і знайдіть абзац з новою для вас інформацією з цієї теми (В природі існують природні розчини) 

2. Хвилинка -  цікавинка                                             (Слайди 10 -14 )

Океани та моря.

     На земній кулі існують 4 океани: Тихий, Атлантичний, Індійський, Північний-Льодовитий.

Найбільший океан  - Тихий океан.  Тихий океан омиває понад 50 країн світу.

Найменший із океанів — Північний Льодовитий. 

Індійський океан — найтепліший серед інших. Він є третім  за розміром. 

Атлантичний океан – найсолоніший океан .

      Найсолоніша вода в Мертвому морі. Тому в ньому не можуть існувати ані риби, ані водорості. Звідси й назва – Мертве море. В ньому розчинено стільки солі, що вода стала щільною, майже як сніг. Навіть якщо ти не вмієш плавати, в Мертвому морі нізащо не потонеш.

Солоні озера і мінеральні джерела.
      Озера називають блакитними перлинами, синіми очима Землі А ось кухонну сіль добувають із озера Сиваш.  А найбільшим за площею є озеро Ялпуг. 

Мінеральна вода також є розчином багатьох солей

 Кров, лімфа, слина, шлунковий сік – це теж розчини.
Об’єм крові  дорослої  людини   5 літрів. У дітей близько 3- х літрів. Проте, якщо під час аварії або поранення  втратити  близько 1-го літра, то людина м 
 Сік рослин.
      У Бразилії є дерево під назвою "молочна соска". Досить ткнути кінчиком ножа ствол, і з кори потече рослинний  сік схожий на молоко. За один раз дерево дає до 4 л соку - молока, яке перед вживанням потрібно тільки розбавити водою і закип'ятити.

         На Україні найчастіше в лікувальних цілях вживають сік  беріз.  

  Починають збирати сік , як тільки починається сокорух у дерева. В стовбурі дерева роблять отвори .  Як зберете сік, не забудьте допомогти дереву видужати: потрібно туго закрити отвір воском, пробкою або мохом, щоб в стовбур не потрапили бактерії, які можуть нести серйозну загрозу для життя дерева.  

3. Гра « Так чи ні» 

За допомогою сигнальних карток визначте розчинні і нерозчинні  речовини 
Червона – ні, синя  -  так. 
Цукор, нафта, кисень, бензин,  сіль, вугілля, пісок, масло, марганцівка, сир,    питна сода,   лимонна кислота,   олія,  крейда,  глина, спирт.
4. Домашнє завдання    П. с 93 з с.10.                             Слайд 15
-Дізнатися у мами який розчин вона готує для консервування огірків?   

 5. Підсумок уроку.

· Що нового дізналися про воду ? Якими новими словами поповнили знання про воду? 
· Що ж називають розчином? 

· Назвіть природні розчини? Чому плями від олії та масла не можна змити водою? 

· Як довести, що глина нерозчинна речовина? 

· Дякую вам за роботу. На наступному уроці ми з вами спробуємо дізнатися чи можна і  як можна носити воду в решеті. 

